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RESUMO

O resumo deve apresentar uma breve descrição do que será apresentado, os procedimentos metodológicos, os resultados e as considerações finais da pesquisa. Se possível, uma sentença para cada parte. 

Palavras-chave: Relato de experiência. Modelo de trabalho. Assunto. Assunto 

1 INTRODUÇÃO

Na introdução deve-se apresentar o tema do trabalho em sua elaboração definitiva, os objetivos e a justificativa. 


2 O RELATO DE EXPERIÊNCIA

No desenvolvimento do trabalho são apresentadas as bases teóricas necessárias e utilizadas para dar fundamentação ao assunto. Registram-se todas as ideias consideradas relevantes com o cuidado de anotar dados bibliográficos completos quando houver o uso de citações. Poderá estar estruturado em capítulos, seções e subseções, contendo além da fundamentação teórica, a descrição das atividades realizadas, metodologia (material, método) e resultados.

2.1 ORGANIZAÇÃO ESTRUTURAL

Possuem a mesma estrutura dos demais trabalhos científicos: elementos pré-textuais, textuais e pós-textuais.




2.1.1 Elementos pré-textuais

O título e subtítulo (se houver): devem figurar na página de abertura do trabalho, na língua do texto, em caixa alta e negrito. 
A autoria: Nome completo do(s) autor(es) na forma direta. Deve aparecer em nota de rodapé um breve currículo, incluindo endereço (e-mail) para contato. 
Resumo na língua do texto: O resumo é a apresentação concisa do trabalho, onde se deve destacar os elementos de maior interesse e importância. Deve incluir os objetivos, a metodologia e os resultados alcançados, não ultrapassando 250 palavras. Não deve conter citações e se constituir de uma sequência de frases concisas, verbo na voz ativa e na terceira pessoa do singular. 
Palavras-chave na língua do texto: São palavras ou termos retirados do texto para representar o seu conteúdo. É elemento obrigatório, devem figurar abaixo do resumo, antecedidas da expressão: Palavras-chave, em negrito, e separadas entre si por ponto, conforme a NBR 6028. 

2.1.2. Elementos textuais

São considerados elementos textuais: a introdução, o desenvolvimento e as considerações finais.

2.1.2.1 Introdução

Na introdução deve-se apresentar o assunto a ser tratado ao longo do trabalho, expondo a finalidade e os objetivos do trabalho de modo que o leitor tenha uma visão geral do tema abordado. 









2.1.2.2 Desenvolvimento
O trabalho deve apresentar a fundamentação teórica, a metodologia, os resultados, a discussão e considerações finais, relatando tudo o que foi realizado durante a experiência de estágio, pesquisa de iniciação científica ou projeto de extensão, com linguagem técnica apropriada, em um texto claro, objetivo e coeso. O relato de experiência tem como foco contribuir para novas reflexões sobre as práticas relacionadas à formação de professores. 
Em caso de utilização de quadros, tabelas, gráficos ou figuras, favor seguir os critérios apresentados no Quadro1.

Quadro1: Normas usadas na elaboração do relato de experiência
	Arquivos
	· Devem ser enviados para o email livroespanholead@gmail.com em formato DOC ou PDF
· Identificar no corpo do email para qual eixo o relato será submetido

	Formatação Geral
	· Papel tamanho A4 
· Margem superior e inferior com 2 cm; esquerda e direita com 3,0 cm 
· Fonte Arial, tamanho 12 para o corpo de texto
· Fonte Arial, tamanho 10 para citações com mais de três linhas, notas de rodapé, paginação, legendas e fontes das ilustrações e das tabelas.
· Espaçamento entre linhas 1,5 linha
Alinhamento justificado

	Formatação/
organização do Texto
	· Título (em maiúscula, em negrito, centralizado e separado do nome dos autores por um espaço) 
· Nome dos autores (com identificação e email em nota de rodapé) 
· Elementos textuais
· Material ilustrativo (tabelas, quadros, gráficos, mapas e figuras em geral) deverá ser reduzido ao mínimo necessário. Deverão ser tituladas e enumeradas consecutivamente com a indicação das fontes correspondentes
· Referências (ao final do texto contendo, exclusivamente, as obras citadas e observando as normas da ABNT em vigor) 

	Tamanho do texto

	· Mínimo de 8 e máximo de 12 páginas, incluídos resumo,  referências, apêndices e anexos
· Resumo: no máximo 250 palavras. Palavras-chave: 3 (três) em português.


Fonte: EREBDSUL (2012) 


2.1.2.3 Considerações finais 
As considerações finais devem ser breves e responder às questões propostas no desenvolvimento do trabalho. Tanto os pontos positivos quanto os negativos são importantes para o entendimento e reflexão dos resultados da pesquisa, é necessário que sejam detalhados em cada etapa do trabalho realizado. 


2.1.3 Elementos Pós-Textuais 

Referências: Conforme a NBR 6023 é um elemento obrigatório, onde se constitui uma lista ordenada dos documentos efetivamente citados no texto;
Apêndices: elemento opcional. Texto ou documento elaborado pelo autor a fim de complementar o texto principal;
Anexos: elemento opcional. Texto ou documento não elaborado pelo autor, que serve de fundamentação, comprovação e ilustração.
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